

## 中国民间机构建议:

# 恢复全国统考 取消录取批次

2007年发布首份民间版高考改革方案的21世纪教育研究院7日在北京公布民间高考改革方案升级版,建议高考恢复全国统一命题,形成“双向多选”的自主录取模式,取消录取批次。

这份《以招生录取制度改革为重点,推进高考制度改革的建议》提出:“由高校、院系根据对人才的不同需要,形成多元化的招生标准和自主录取机制,才是破除‘唯分数论’的关键”,亟须“从‘招考分离’开始,以招生录取制度改革为重点,形成高校自主招生、高校和学生双向多选的招生录取制度,走出应试教育的困境。”

建议认为,高考制度改革应包括考试制度和招生录取制度两个方面。在高校入学考试制度方面,提议恢复全国统一命题考试,在将来出现多个竞争性的专业考试机构之后,可由高校自主选择参加某一机构命题的考试。全国统一高考可分为“基本学习能力测试”和“指定科目考试”两种。在条件成熟后,此两种考试可一年举办数次,成绩有效期三年。对多次考试的成绩进行可比性技术处理。

建议还提出,只有实现招考分离,才能从根本上落实高校招生自主权,增加人才评价的多样性,提高人才选拔的针

对性和适应性。具体构想包括实行“招考分离”,省级招办转变职能,制定具体招生政策、评价考生的权力还给高校,取消控制学生志愿和投档的权力。

建议呼吁,通过建立“高校招生录取网络服务平台”,实行考生与高校之间直接、双向、多次选择的录取模式。一名考生可同时获得多份录取通知再进行确认,高校根据生源充足状况进行第二轮、第三轮录取。取消高校录取批次。借鉴部分省市做法,首先合并本科录取第二、第三批次。随着网络录取平台的扩大,完全取消统一录取批次,促进不同特色和定位的高校公平竞争。(据新华网)



随着高招提前批次录取开始,招生季进入尾声,各大高校抓紧最后机会开展“招生攻势”。有细心的网友发现,在北京航空航天大学网站上,几幅美女帅哥的毕业照、读书照被挂上了官方主页。此前,也有多所高校将主页上照片换成了学校里的“女神”。这种“女神营销”的招生方式引发网友热议,在业内人士看来,这是高校办学理念向市场化转变的表现。 北青摄

## 河南高考替考事件

# 11名“枪手”一律被开除学籍

据中央电视台新闻中心官方微博消息,教育部8日通报:已查出有35人参与河南替考事件,包括枪手11人,被替考考生10人,中介3人,舞弊人员9人和其他涉事人员2人。替考在校枪手将一律开除学籍,被替考者停考3年。涉事

公职人员依法依规从重处理。6月17日,据中央电视台新闻频道《新闻直播间》栏目报道,河南高考有人组织替考。组织替考者自称,他们花钱可监考各个环节获得通融!打点一个考场起步7万元。一名组织替考者还自称是

华中科技大学教师。暗访视频中,监考老师发现破绽竟也没有阻拦,枪手们顺利完成了替考!记者已向警方报案。当日,河南省招生办公室针对此事发布情况说明称,已查实违规违纪考生165人,其中替考127人。(据人民网)

## 不点录不超录不违规录取

# 河北省:骗取录取资格考生一律取消资格

河北省教育考试院副院长王成骥近日强调,在今年的高招录取中,河北省将继续坚持不点录、不超录、不换录、不违规录取等“四不”原则,认真接受纪检监察部门、新闻舆论和社会三方监督。要求所有工作人员严格遵守各项规章制度,按政策、规定和录取流程办事,不得接受考生和家长的宴请、礼品、礼金、有价证

券等。录取期间,要加强安全保障,确保录取现场秩序井然、工作人员身体健康、通信网络安全畅通、电力保障和消防安全可靠,保障录取信息绝对安全,严防数据泄露和篡改,做好应急事件处置预案,确保在规定时间内顺利完成录取工作。省纪委驻教育厅纪检组长、省教育纪工委书记张庆文表示,今年河北省将加

大对“失信”考生的惩处力度,对于通过弄虚作假、徇私舞弊方式骗取高考加分资格、录取资格或企图冒名顶替入学的考生,一律取消其报考或录取资格,已入校的一律不予新生学籍电子注册,考生的违规事实记入其高考诚信电子档案,并对相关责任人实行倒查追责。(据《河北日报》)

## 湖南高考招生录取工作启动

### 近四成考生有望上本科

8日,湖南高考招生录取工作正式启动,将于8月21日结束。今年全省共有考生37.8万人,全国共有1536所普通高等学校计划在我省招收新生27.9万人,其中本科计划招生13.9万人,约占考生总人数的36.8%。考生可登录湖南招生考试信息港关注自己的档案状态。

湖南招生录取工作分六批进行,均实行网上远程录取。今日至7月10日,本科提前批投档录取。参加录取的院校(专业)有:军事院校(含武警、国防生);公安院校(含警官、刑警院校)及政法院校的侦查学、治安学、刑事科学技术、边防管理等专业;其他院校,包括外交学院、国际关系学院、中国青年政治学院、北京电子科技学院、上海海关学院、教育部直属师范院校的师范专业、香港中文大学、香港城市大学等;航空、航海专业;外省院校(不包含独立学院等院校)本科艺术专业和参加本科一批录取的在湘院校的音乐、美术本科专业;在湘本科一批院校分专业划线的艺术专业。

今年我省对于本科一批、本科二批、本科三批(A)、本科三批(B)以及高职专科批第一次平行志愿录不满额的院校,仍实行重新征集考生志愿的办法。有关批次的征集志愿网上填报时间分别为:本科一批7月17日,本科二批7月23日,本科三批(A)7月31日、本科三批(B)8月7日,高职专科批第一次8月17日、第二次8月20日。(据《长沙晚报》)

## 湖北高招进入“录取模式”

### 考生可在线查看录取进展

8日起,湖北今年高招进入“录取模式”。至8月21日高招录取结束,考生可登录cx.e21.cn或cx.e21.edu.cn查询自己的录取状态。

录取期间,考生电子档案分为7种状态:“自由可投”,表示该考生的档案没有投出去或投出去后又未被学校退档;“已经投档”,表示省招办已将档案投给院校;“院校在阅”,表示院校正在审阅考生的电子档案;“预退档”,表示该考生因种种原因院校不予录取,对每一个预退档的考生,院校都会注明退档的理由;“预录取”,表示院校准备录取该考生,等待省招办网上录检审核;“录取待审”,表示院校拟录取名单已通过省招办网上录检审核,但录取名册还未打印寄发;“录取”,表示录取名册已由省招办打印盖章后寄发给招生院校。

- 各批次录取时间
- 7月8日—15日
- 7月9日—15日
- 7月10日—21日
- 7月13日—21日
- 7月20日—28日
- 7月22日—28日
- 7月27日—8月5日
- 8月5日—9日
- 8月9日—15日
- 8月15日—21日
- 提前批文理类本科
- 艺术本科(一)
- 体育本科
- 第一批本科,艺术本科(二)
- 第二批本科,艺术本科(三)
- 高职统考和技能高考本科
- 第三批本科,体育高职高专,艺术高职高专
- 提前批文理类高职高专
- 第四批高职高专(一)
- 第四批高职高专(二)

(据《长江日报》)